

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XXIV Buenos Aires, Martes 22 de Agosto de 1972

Буэнос Айрес, вторник 22 августа 1972 года

№ 1174

А. ЛАМБЕРТ

ХОДКАЯ КЛЕВЕТА

Самая отсталая печать зарубежья — прогрессистская. Другая старается в потемках настоящего нащупать пути будущего, прошлое очистить от грязи, тоже для будущего. А прогрессистам спешить некуда, им и сейчас не плохо.

Мировая обстановка в наши злополучные дни с т р а ш н о напоминает российский Февраль, поэтому, ветераны его и границей чувствуют себя, как дома. О прошлом не жалеют, будущего не боятся, а настоящее славят бодрым хором, безо всяких усилий попадая в призывный резонанс демократического камертона.

Вследствие такого счастливого совпадения, ничего своего в политическом прорыве прогрессистов никогда не было и до сих пор нет; суфлеры помогают, и ладно! Единственная их собственность (да и то подsunутая) — это беспощинно вывезенная из России клевета на нее, за полстолетия не только не постаревшая, но даже посвежевшая. Омоложенная долларом, она с удвоенным вдохновением отравляет «среду обитания» со смаком, широко вещательно, всеэкранно, многотиражно и совсем уж бесстыдно.

Клевета не самобытна, она подхвачена с чужого голоса еще до революции. Теперь же, нерусские авторы ее ссылаются на своих русских агентов по ее распространению, как на очевидцев и клеветой на Россию, таким путем, удвояют ниву демократического просвещения не только в высших, но и средних учебных заведениях.

В освещении русской истории границей можно обнаружить некоторое разное отношение почти во всем, но в одном отношении все прогрессисты дружно шагают в ногу и вроде Собакевича, ненароком, хоть мимоходом, норовят наступить на любимую русскую мозоль — еврейский вопрос.

Особенность мозоли в том, что она натерта не столько ходом событий, сколько самими прогрессистами, ведомыми за ручку социал- и капитал-демократами. И такие филиппики, как

... мы были свидетелями еврейских погромов до революции в России, допускаясь, а иногда и поощряясь властью...

(«Восход» № 3 (47) «Нельзя забывать» Я. Орлик).

— одно из типичных выражений окаменевшего предрассудка, приобретшего значение исторической достоверности.

Лжесвидетели еврейских погромов поощрялись властью, не устают пользоваться доверчивым невежеством, чтобы воспитать отвращение к прошлому России, орошенному слезами и кровью мучеников проклятого царизма и осыпанного пухом распоротых еврейских перин. И как ни надоела навязывая в зубах тянучка, приходится снова и снова ее пережевывать, чтобы «нельзя забывать» было не только погромы, но и то, кем и чем они вызывались и самое главное — кем и почему они НЕ вызывались.

Приходится (в который уж раз) начать с того, что антисемитизм пришел в Россию вместе с евреями; он сопутствует, положительно, всей истории избранного народа и уходит корнями своими в такие недра, что преемственность с ними «проклятого царизма» представляется более, чем сомнительной.

Существенное отличие российского антисемитизма, однако, в том, что по сравнению с другим, он проявлялся меньшим ожесточением, и если все-таки к позору нашему, случались и убийства, то за всю тысячелетнюю историю России их можно насчитать десятки, а в других странах, за то же время, еврейские жертвы исчислялись десятками и тысячами. В России никогда и нигде не было пресловутых гетто, столь распространенных в прошлом среди других народов. Ко всему этому «свидетели погромов, поощрявшихся властью», относились и относятся зажмурившись...

Ко времени восшествия на престол императора Николая II, по переписи 1897 года, в пределах России размножилось 5.189.400 евреев (перед революцией их было уже 7.000.000. Неплохо для угнетенного народа!). Правда, основная масса их попала к нам непроизвольно, в результате трех разделов Польши, но это не объясняет, почему в се евреи остались на своих местах, если положение их ухудшилось. Если добытое ими жадно чаемое равноправие (под которым всегда подразумевается господство) не удержало после революции целую половину их в СССР, то что мешало этой половине, если не всем, покинуть «тюрьму народов» при царе? Кстати, в этой тюрьме, раскинувшейся на (русских!) просторах двадцати пяти губерний Европейской России, составлявших по площади полторы Франции, евреи были свободны, как в передвижении, так и в выборе образа жизни и занятий. В такой тюрьме, наверное, и французы не отказались бы жить!

В тюрьме евреев никто не запирали и не удерживали, и выход из нее, до самой революции оставался беспрепятственным. Поэтому, напрашивается и другой вопрос: если евреям жилось при царе «еще хуже», чем при Брежнев, то почему же тогда никто не старался выволочь бесправных страдальцев так, как заграничные их братья стараются теперь? Ведь до революции это было легче и дешевле; не требовалось даже устраивать сидячие или лежащие демонстрации. Где были бароны Ротшильды и другие бароны мировой плутократии: Блейхрер, Шредер, Шустер, Голдшмит, Гошен, Спейер, Шифф, Лейб, Кун, Кан, Кассель, Варбург, Гугенхайм; почему они не раскошались на вывоз своих страждущих соплеменников, а вместо этого, требовали для них равноправия за навязываемые миллиардные займы, и не добившись своего, субсидировали подготовку революции?

И еще: почему большая часть еврейского населения Западного края, при немецком наступлении в 1915 году не осталась ждать врагов своих тюремщиков, а бросила насиженные места и имущество, чтобы устремиться в глубь тюрьмы? Ведь ни о каком гитлеризме тогда и сами немцы не помышляли, евреев они не обижали.

Ни один «свидетель» на эти вопросы не ответил, и не ответит, потому что каждый знает и знает, что попечительство над узниками тюрьмы было только предлогом для превращения ее в колонию мирового капитализма. А узники, в свою очередь, понимали, что и без равноправия они разбогатели в тю-

рьме скорее, чем в свободном мире их благодетелей.

Никто не говорит, что евреям в России жилось безмятежно, но им, во всяком случае, не было так плохо, как это, в оправдание революции, изображают враги законной русской власти. А что еще важнее, сами евреи пренебрегали возможностью улучшить их гражданское положение; для этого вовсе не требовалось обязательно «креститься» (в этом случае, они вообще переставали считаться евреями), достаточно было только отказаться от многовековой обособленности, которая, в сочетании с неудержимым барышничеством, и составляла, едва ли не главный возбудитель племенного антагонизма...

Почти три четверти всех российских евреев кормились торговлей и ремеслом. Среди нееврейского населения России, то есть всех племен, взятых вместе, только четыре процента торговали, тогда как торговцев-евреев было сорок процентов их общего числа. А вот, земледельцев — не достигало и одного процента. Попытки посадить евреев на землю, несмотря на предоставление щедрых льгот, проваливались.

Из ремесел, евреи предпочитали шитье; пятьдесят пять с половиной процентов еврейских ремесленников были портными. На 800.000 евреев, проживавших в югозападной Украине, одних только раввинов и меламедов (учителей) приходилось 60.000. Шесть процентов значилось в рубрике «господ без определенных занятий», хотя занятия этих господ и отличались полной определенностью, сопровождались прицельной стрельбой и бомбометанием.

Все это ожесточало ту часть трудового населения, что была ближе к евреям, наблюдала их обособленность и нередко становилась при этом добычей их безжалостного ростовщичества. Именно это житейское ожесточение и вызванное им предубеждение против евреев вообще, мешало властям отказаться от ограничений, служивших не принижению евреев, а защите населения от их упорного стремления к господству, выраженному Достоевским так:

«Ну, что если бы это не евреев было в России три миллиона, а русских, а евреев было бы 80 миллионов (цифры относятся к прошлому веку. Примечание А. Л.)? Ну, во что бы у них русские обратились и как бы их третировали? Дали бы они русским сравняться с ними в правах? Дали бы они молиться среди них свободно? Не обратили бы прямо в рабов? Хуже того: не содрали бы с них кожу совсем? Не избивали бы их до тла, до окончательного истребления, как делали они с чужими народностями в старину, в древнюю свою историю?!» («Дневник писателя» за 1877 г.).

Государь, повидимому, не разделял опасений Достоевского, считая возвращение евреям равноправия не лишним, а преждевременным. Отклоняя предложения Витте, а позже Столыпина, Государь высказывал опасения за самих евреев. Кроме того, Он предвидел очередные отклики заграницей, в случае, если от поспешных решений еврейский вопрос усложнился бы; отклики возникали только в отрицательных случаях, а на то, что во время войны ограничения для евреев фактически сошли на нет, откликов не было. Ничем не был отмечен и тот факт, например, что в 1916 году из тысячи студентов, принятых на медицинский факультет Одесского университета, 400 было евреев. Это — только п р и н я т ы х. Допущенных к экзаменам было еще больше.

Как-то, после смягчения приговора еврейским террористам, на запальчивый вопрос молодого офицера: «Стоит ли с ними церемониться?» — Государь твер-

до ответил — ОНИ МОИ ПОДДАННЫЕ.

Теперь мы подошли к главной точке «большого вопроса» — отношению царской власти к погромам, то есть насколько обосновано обвинение в поощрении насилия. Сказать, что погромы были мало, не смеет никто из-за отсутствия абсолютного мерила в этом вопросе; с точки зрения нравственных, юридических ли законов, государственных интересов и престижа России, один погром — уже много, погромов не должно быть совсем. Но они были и причиняли, не меньший чем евреям, вред России; они портили репутацию ее, как правового государства. Никто в России, ни вне ее, не желал считаться с тем, что беспорядки возрастали соответственно усиливающейся роли евреев в революционных бесчинствах, сопровождавшихся кровавым террором и оскорблением Их Величеств, что болезненно задевало патриотические чувства, в наибольшей степени — простых людей. Жертвы погромов преувеличивались в несколько раз, а к погромам причислялись любые столкновения с революционерами, если среди последних были евреи (а они были почти всегда).

Правительство, по личному повелению Государя, возмещало евреям убытки, оказывало помощь пострадавшим, сажало в тюрьму погромщиков, смещало нерадивых губернаторов, расширяло пределы еврейской оседлости и принимало много других мер для предотвращения дальнейших насилий.

Комиссия Керенского, с участием еврея Крахмала, никаких следов поощрения погромов не обнаружила, но «свидетелям» и этого мало. Пристрастие прогрессистов, служивших внутренним и внешним врагам России, учитывалось, не могло не учитываться царским правительством, и это одно не оставляет сомнений в искренности властей, старавшихся упорядочить еврейский вопрос и уж во всяком случае, избегать его обострений.

Сомнения же изобличают недомыслие, а утверждение правительственной злонамеренности — невежество, либо агитацию. Агитаторы поясняли: властям требуется громоотвод для недовольства населения деспотическим режимом, вот они и провоцируют погромы. Но никакого недовольства населения режимом в районах погромов не было, а там, где оно появлялось, евреи оказывались не жертвами его, а подстрекателями и зачинщиками. Жертвами же становились представители властей, в числе значительно превышавшем еврейские...

Можно только удивляться нравственным слепоте и нечистоплотности, с какими либеральствующая интеллигенция, принимая за чистую монету оловяшки, соглашалась распространять их повсеместно и до сих пор берет сторону фальшивомонетчиков в маниакальной готовности соучаствовать в любой клевете на, и без того исковерканную, историю предреволюционной России.

Перефразируя Карла Маркса, можно сказать, что у русских прогрессистов нет отечества и им нечего терять, кроме отвращения к нему...

Нет нужды навязывать кому бы то ни было уважение к утраченному порядку вещей: тут многое зависит от вкуса. Есть люди, не выносящие никакого порядка, в любом усматривая притеснение личности. Такие называют себя русскими с оговоркой. Но иные, безоговорочно считающие себя русскими, должны до конца понять, что за прогрессистским лжесвидетельством, превращенным в антимонархическую аксиому, торчат оттопыренные уши традиционного руссофобства, такого же отвратительного, как и самый вульгарный «зоологический» антисемитизм, только более злого и менее оправданного.

А. ЛАМБЕРТ

Ген. Хольмстон-Смысловский

ВОЕННАЯ КОРРЕКТУРА К „ОТКРЫТОМУ ПИСЬМУ“ АЛЕКСЕЯ РОСТОВА

III

КАКОВ БЫЛ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ КЛИМАТ В РОССИИ ПЕРЕД ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНОЙ?

Дать правильный, исторически-объективный ответ на этот принципиальный вопрос — очень трудно. Надо быть историком, психологом или социологом по специальности. Я лично с этими науками столкнулся первый раз только после Первой мировой, когда на германских курсах генерального штаба начали читать психологию и социологию войны, по инициативе генерала фон Сеекта, организатора германской Рейхсвер. Чтобы ответить на этот вопрос, надо было бы провести глубокий анализ всех моральных, политических, экономических и социальных сил, действовавших на территории России и их взаимоотношений в том сугубо классовом обществе, каким была дореволюционная Россия.

Отбрасывая все политические эмоции и профессиональные предубеждения, мы должны согласиться с положением Ленина, что психическо-психологические переживания человека, преломляясь сквозь призму его идеологического мировоззрения. На этой психологической истине и построена вся современная политическо-социальная жизнь с принципом того же Ленина, что массами надо управлять «убеждением» и «принуждением». Мы видим это и в современной демократии с ее «агитационной свободой волеизъявления» и, конечно, во всех коммунистических диктатурах с их политическим гипнозом пропаганды и мерами психологического террора.

Трудно нам, профессиональным военным, прошедшим сквозь воспитание кадетских корпусов, военных училищ и академий, говоря по совести, не знающих психологии ни русского крестьянина, ни рабочего класса, ни нашей интернациональной интеллигенции, твердо ответить на вышеуказанный вопрос. Мы знаем хорошо нашего солдата, но ведь закованный в солдатский мундир наш крестьянин и рабочий не показал нам перед революцией свое настоящее и истинное лицо. Военная дисциплина была маской скрывающей человеческую душу. Когда этот солдат был сам собой? Когда он, рискуя своей жизнью, выносил раненого офицера из огня или тогда, когда во время «великой и бескровной» он подымал его на штыки. Угар пропаганды, агитация могут действовать и на плюс и на минус. Теперь мы знаем из собственного опыта, как можно естественно поднять волну патриотического взрыва, но и как можно искусственно повернуть колесо на прямо противоположный путь.

Итак, был ли в России перед Первой мировой — стихийный подъем патриотизма или это была волна, сознательно подготовленная, так называемого «ураганного» мнения. История знает много примеров возникновения такой психической «истерии», которая приходит, как ураган среди белого дня и, прогремев столько, сколько это было нужно, исчезает без всякого следа. Она приходит или согласно естественным законам психики, или искусственно вызывается какими-то закулискими силами, имеющими глубокие, законспирированные, на дальний прицел взятые, «влияние» на весь дальнейший ход жизни данного отрезка истории. Ведь еще за несколько дней до мобилизации по всей России шла волна огромных забастовок. Бастовали рабочие в Петербурге, в московском промышленном районе, на Тульских оружейных заводах и в Донецком бассейне. Волновались крестьяне в Цар-

стве Польском, в Прибалтике и на Волге. И вдруг, все сразу утихло. Как по мановению волшебной палочки забастовки прекратились. Крестьянское волнение утихло. И тот рабочий, который еще вчера кричал: «долой, сегодня с национальным гимном пошел ко дворцу. Что это? Взрыв патриотизма или кто-то, по звонку дал «отбой»?

Ведь совершенно ясно, что начать войну с забастовками и волнениями было бы невозможно. С антигосударственными демонстрациями нельзя объявить мобилизацию. А ведь войны хотели. Больше того — ее провоцировали. К войне вела вся дипломатия как Тройственного Союза, так и Тройственного Соглашения.

Сегодня, когда все секретные акты всех канцелярий перестали быть государственным секретом, в особенности для офицера, служившего долгие годы в военной разведке, мы хорошо знаем, что после спровоцированного убийства наследника австрийского престола, дипломатия не тушила, а разжигала костер «вспыхнувшего» конфликта. И даже, в последний момент, когда уже была объявлена мобилизация, министерство иностранных дел сделало все возможное, чтобы наш миролюбивый Государь не смог бы задержать предстоящее кровопролитие. На второй день нашей мобилизации Государь Император совершенно неожиданно получил от Императора Вильгельма II успокаивающего характера телеграмму. Под влиянием этой телеграммы Государь по телефону дал распоряжение генералу Янушкевичу задержать общую мобилизацию, заменив ее для предосторожности, только мобилизацией пограничных с Австро-Венгрии округов.

Генерал Янушкевич и военный министр были в нерешительности и поехали к Сазонову на совещание. Сазонов пришел в «ужас» и настоял, чтоб ничего не изменять до утра, а утром просил доложить Императору, что уже слишком поздно и, что по техническим соображениям, отменить всеобщую мобилизацию не представляется возможным.

Мы знаем, что политика диктует — стратегии. Итак, политика, а не стратегия искала войны, искала разрешение вопроса, который на дальнем прицеле привел в Европе к крушению трех монархий. И к замене Национальной России — Союзом Советских Социалистических Республик.

И вот теперь, после опыта Первой мировой, Второй мировой и нашей «великой и бескровной», положи руку на сердце, не знаешь, как ответить. Была ли в 1914 году в России волна патриотического взрыва или это было временное, искусственно созданное «ураганное мнение».

А если это был патриотизм, то какой исторической мерой надо мерить его глубину? Ведь через несколько недель, после первых неудачных сражений, после первой пролитой крови и после первых экономических затруднений — начался ропот. Сначала тихий, который постепенно перешел в открытое возмущение. Потом в критику и недоверие. А потом началась конспирация. И все-то, что было еще так недавно «свято» и «неприкосновенно», стало предметом клеветы и ненависти.

И по всему широкому фронту великой, необъятной России начался исторический процесс «переоценки всех ценностей».

Ген. Хольмстон-Смысловский
(Продолжение следует)

ТРАГИЧЕСКАЯ ГИБЕЛЬ ЮРИЯ ПСКОВИТАНИНА

В среду 16-го августа с. г. накануне аргентинского национального праздника — очередной годовщины со дня смерти генерала Сан Мартина — погиб под колесами поезда на железнодорожной станции Hurlingham, проживавший в Буэнос Айресе поэт, писатель и художник Георгий Александрович Чеславский, известный под литературным псевдонимом Юрия Псковитянина.

Участник Гражданской войны и двух мировых войн, покойный был антикоммунистом и преданным Великому Князю Владимиру Кирилловичу монархистом. Он был основателем и председателем Литературного О-ва им. А. С. Пушкина и издавал нерегулярно выходящую газету под названием «Смена».

Последний номер «Смены», вышедший незадолго до его трагической кончины, свидетельствует, что Юрий Псковитянин в последнее время радикально изменил свои позиции по отношению к ряду эмигрантских лиц и организаций. В частных разговорах с различными общественными деятелями он настойчиво проводил мысль о необходимости покончить с эмигрантскими междоусобицами.

В Аргентине он издал сборник стихов «Сказы» и романы «Скиф» и «Смута».

Вторая часть романа «Смута» под заглавием «Война» вышла из печати месяца тому назад. Первая часть этого романа под заглавием «Мир» вышла из печати в 1970 году и получила лестную оценку пишущего в парижской «Русской Мысли» литературного критика Ю. Терапиа-но.

До Второй мировой войны Юрий Псковитянин работал кинорежиссером в Польше. По приезде в Аргентину он написал сценарий из жизни генерала Сан Мартина и когда несколько лет назад аргентинский кинорежиссер Леополдо Торре Нилсон создал фильм на ту же тему, Юрий Псковитянин обвинил его в плагиате и возбудил против него судебное дело, прерванное теперь этим несчастным случаем.

Покойный всячески старался привлечь к себе русскую национальную молодежь и в беседах с нею излюбленной его темой было — пути освобождения России.

В последние дни своей жизни он был полон энергии и различных проектов. В день своей смерти он говорил одному русскому юноше, что его теперешней целью было «работать для объединения русской эмиграции в Аргентине».

Мир праху русского поэта, безвременно погибшего на чужой земле!

„не принимающий революцию“

Министр «культуры» Советского Союза Екатерина Фурцева выступила с обвинением Солженицына, как человека не способного принять ту революцию, которая воплощает СССР. Она, в частности, спрашивает: «Почему мы должны тратить народные деньги для опубликования трудов, направленных против народа?..» «Писатели, которые отклоняются от официальной линии могут быть лишены возможности печататься и быть исключенными из Союза советских писателей».

«The Truth», Филадельфия, США. Июль 1972 г.

„монархически мыслящий“

...Крайняя озабоченность Солженицына происходящим надругательством над православной верой, его тревога по поводу продолжающихся разрушений древних памятников нашей родины, его вдумчивое, уважительное и оправдательное отношение к деяниям, протекавшим под эгидой царей... Всё это, как и многое другое, наводит нас на подозрение, что Солженицын мыслит м о н а р х и ч е с к и.

...Солженицын, видимо, один из тех, кто глубоко осознал, что спасение России только в её возврате на свой исторический путь.

Что Солженицын антикоммунист — сомнений нет. Но он... не в ладах и с демократами.

...Солженицын с глубоким уважением относится к истории старой России.

«ЗНАМЯ РОССИИ», Нью Йорк, США, Июль 1972 г.

Истинно-православные христиане в Тамбовской области

Главный орган воинствующих атеистов СССР «Наука и религия» опубликовал в своем мартовском номере «социологическое исследование» доктора исторических наук А. Клибанова посвященное «состоянию религиозности» в Тамбовской области. Из статьи А. Клибанова можно почерпнуть некоторые сведения об истинно-православных христианах, то есть о катакомбной части Православной Церкви (мученик нашей Церкви Борис Владимирович Талантов свидетельствовал, что истинно-православные христиане отличаются от других православных христиан тем, что не признают над собой духовной власти епископов, поставленных при содействии советских властей).

Из журнала «Наука и религия» мы узнаем, что «последователи ИПХ в настоящее время сосредоточены в Сосновском, Тамбовском, Мичуринском, Староюрьевском, Моршанском, Рассказовском и Бондарском районах области... По общему числу приверженцев ИПХ идут на Тамбовщине вслед за евангельскими христианами-баптистами: их все еще более 400 человек».

Здесь речь идет, конечно, только о части «последователей ИПХ», о той части, которая не скрывает своей принадлежности к Православной Церкви в каком-либо или раскрыта органами КГБ. Сам А. Клибанов признает: «среда истинно-православных христиан отличается замкнутостью даже по сравнению с наиболее фанатичными кругами других религиозных направлений».

Согласно журналу воинствующих атеистов, «численность последователей ИПХ

неуклонно сокращается... изменяется и структура их состава. Так в Мичуринском районе в начале 50-х годов одних функционеров ИПХ насчитывалось 83, а в настоящее время общая численность всех последователей ИПХ — 107 человек. Категория «профессиональных проповедников» практически исчезла, хотя некоторые рядовые верующие активно проявляют свою религиозность».

Ученый-чекист (ибо только через КГБ можно в советских условиях получить такие цифровые данные «социологического» характера) не сообщает нам таких «несущественных подробностей», как судьба «функционеров» и «профессиональных проповедников». Он не сообщает, ни когда были схвачены священники, монахи, монахини и причетники Истинно-Православной Церкви в Мичуринском районе (Мичурин — город Козлов), ни в каких лагерях претерпели они свою мученическую кончину. 83 их было раскрыто в 1950-х годах. И ни одного не осталось. По крайней мере КГБ не располагает очевидно сведениями о тайном духовенстве, еще более глубоко засекреченном.

Интересно отметить, что по словам А. Клибанова, «еще в 1959 году» среди истинно-православных христиан был «большой по сравнению с другими религиозными организациями на Тамбовщине удельный вес поколения 30-40-летних», а теперь «людей такого возраста... всего 17,3 процента», а большинство членов общин — оstarше 50 лет. Если это не ложь, то и это изменение — результат «любезного содействия», оказываемого атеистам небезызвестной организацией под названием КГБ.

Из серии лекций Игоря Николаевича Шмитова по
"ИСТОРИИ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ"

вышла четвертая лекция под названием
НОВГОРОДСКАЯ РУСЬ XIII—XIV В.В.

Желающие приобрести ее могут получить ее или в Редакции «Нашей
Страны» или направляя свои заказы И. Н. Шмитову по адресу:
Igor Schmitov, Avellaneda 3876, Olivos, Prov. Bs. As.

Цена — 2.00 (новых) песо.

Письмо в Редакцию

Председатель и члены Союза Императорского военного Ордена Св. Великомученика и Победоносца Георгия в Сан-Франциско просили меня 2 ноября 1971 года пожаловать в 11 часов утра на освящение Памятника, сооруженного на Сербском кладбище (г. Сан Франциско) в память учредительницы Государыни Императрицы Екатерины II Ордена всех Георгиевских кавалеров живот свой положивших за Веру, Царя и Отечество.

Освящение совершал Архиепископ Западно-Американский и Сан-Францисский Вл. Антоний в сослужении духовника Союза Георгиевских Кавалеров протоиерея о. Филарета Астраханского и протоиерея о. Константина Заневского при протоиерее о. Николае Потаеве (ныне уже покойного).

После молебна все были любезно приглашены на чашку чая в Кают-Компанию Председателем Союза Ген.-Майором М. М. Соколовым, инициатором и создателем этого славного железобетонного Памятника при помощи всех лиц, поименованных в списке, который был своевременно опубликован в газ. «Русская Жизнь» под заглавием «Благодарность Союза Георгиевских Кавалеров в г. Сан Франциско».

Этот памятник прекрасной архитектуры, возвышающийся ныне среди многочисленных могил, увенчан Крестом и Георгиевскими эмблемами. В центре помещен Орден Св. Георгия 4-ой степени. Этот Памятник свидетельствует и напоминает нам о тех русских доблестных воинах, которые положили свой живот за Веру, Царя и Отечество, которые защищали до последней капли крови Святую Русь.

Этот исторический Памятник указы-

вает нам на подвиг, совершенный Ген.-Майором М. М. Соколовым, Кавалером Ордена Св. Георгия 4-ой степени и Георгиевского Оружия: 18 сентября 1915 года доблестный генерал М. Соколов овладел укрепленным фольварком Курополь и тем обеспечил фланг и тыл соседней бригады.

Этот исторический Памятник повествует нам также и о бессмертном подвиге, совершенном сестрой милосердия Риммой Мих. Ивановой, которая, за убийство офицеров в 1916 году вступила в командование 10-й ротой и с нею отбила атаку германцев, пала смертью храбрых, получив 11 ран. Ей было всего 18 лет. Между боями она носила форму сестры милосердия, а перед боем надевала солдатскую.

Пусть каждый проходящий мимо этого исторического Памятника преклонит свои колена и помолится об упокоении душ павших доблестных воинов, а также и о душе убиенного Царя-Мученика Императора Николая II, после которого рухнула Российская Империя и не стало больше Удерживающего (по Апокалипсису) в мире.

По случаю освящения вышеупомянутого Памятника я, как член Союза Георгиевских Кавалеров, прошу Председателя Ген.-Майора М. М. Соколова передать искренний привет Почетному Председателю Союза Георгиевских Кавалеров г. Сан Франциско Е. И. В. Великому Князю Владимиру Кирилловичу.

Да исполнит Ему Господь Бог здоровья и сил на многие лета.

А всем оказавшим помощь в деле сооружения исторического Памятника приносит сердечная благодарность.

Пропорщик В. Матвеев,

Кавалер Георгиевского Креста 2-й степени и Медали 4-ой степени.
г. Хилсбург, Калифорния.

Июль 1972 г.

ДОКЛАДЫ ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

24 сентября — И. Н. АНДРУШКЕВИЧ: "Корни и эволюция русской политической мысли. Задачи перед ней стоящие";

29 октября — Н. Л. КАЗАНЦЕВ: "Февраль и его истоки";

19 ноября — Я. А. ТЕЛЬНОВ: "Новые люди и новые идеи в СССР".

Русская Св. Сергиевская церковно-приходская школа в Villa Ballester.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44-3213

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 154

РАКОВЫЙ КОРПУС

Мита подняла длинное немягкое лицо. Такое вот нескладное лицо досталось девушке от рождения, и никто потом до сорока лет не тянулся его поцеловать ладонью погладить, и все ласковое, что могло его оживить, так и не выразилось никогда. Стала Мита — рабочая лошадка.

— Какая?

— Мне выписываться завтра.

— Очень рада за вас! — Она добрая была Мита, только по первому взгляду сердитая.

— Не в том дело. Мне надо за день в городе сделать много, вечером же и уехать. А одежду со склада очень поздно приносят. Как бы, Миточка, так сделать: принести мои вещички сегодня, засунуть их куда-нибудь, а я утром бы рано-рано переоделся и ушел.

— Вообще нельзя, — вздохнула Мита. — Низамутдин если узнает...

— Да не узнает! Я понимаю, что это — нарушение, но ведь, Миточка, — только в нарушениях человек и живет!

— А вдруг вас завтра не выпишут?

— Вера Корнильевна точно сказала.

— Все-таки надо от нее знать.

— Ладно, я к ней сейчас схожу.

— Да вы новость-то знаете?

— Нет, а что?

— Говорят, нас всех к концу года распустят! Просто упорно говорят! — не красивое лицо ее сразу помилело как только она заговорила об этом слухе.

— А кого — нас? Вас?

— Да вроде и нас, и вас! Вы не верите? — с опаской ждала она его мнения. Олег почесал темя, искривился, глаз один совсем зажал:

— М-может быть. Вообще-то — не исключено. Но сколько я этих п а р а ш уже пережил — уши не выдерживают.

— Но теперь очень точно, очень точно говорят! — Ей так хотелось верить, ей нельзя было отказать!

Олег заложил нижнюю губу за верхнюю, размышлял. Конечно, что-то зрело.

† 30-го сего августа во ВТОРУЮ годовщину смерти
ВЛАДИМИРА НИКОЛАЕВИЧА ГУЛЕВИЧА
в 7 часов вечера в храме Св. Владимира (San Martín 344, Villa Ballester)
будет отслужена П А Н И Х И Д А,
о чем извещает вдова.

† По случаю исполняющихся 28 августа 16-ти лет со дня кончины
ЛЕИБ-ГВАРДИИ СРЕЛКОВОЙ АРТ. БРИГАДЫ КАПИТАНА
АНДРЕЯ РАФАИЛОВИЧА САВЕЛЬЕВА-РОСТИСЛАВИЧ
в воскресенье 27 августа в храме Св. Владимира (San Martín 344, Villa Ballester) после Божественной литургии будет отслужена
П А Н И Х И Д А,
о чем извещают вдова и семья покойного.

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ

Считаем своим долгом довести до всеобщего сведения русских людей, проживающих в Буэнос Айресе и его окрестностях, и тем предостеречь их, что с некоторого времени (уже несколько лет!) появился некий субъект, выдающий себя (смотря с кем имеет дело) то за поляка, то за русского.

Будучи совершенно здоровым человеком (на вид ему лет 48-50), но не желая повидимому честно трудиться, этот проходимец избрал для себя новый вид «профессии» — хитростью и лукавством притворством вымогать деньги у сердобольных русских людей.

Действует этот лжец и обманщик так: прийдя в незнакомый для него район, он тотчас осведомляется в каком-нибудь продуктовом магазине, — не проживает ли в этой местности кто-либо из его соотечественников. А затем, смотря по обстоятельствам, одним говорит, что он только что приехал из Парагвая и ищет работу, или уже нашел ее, но на первых порах не имеет никаких средств, чтобы прокормить больную жену и троих малых детей, так как остаток своих сбережений отдал за наем квартиры.

Другим расписывает, что он — самостоятельный коммерсант, приехал на

собственном грузовом автомобиле из Мар дел Плата в Буэнос Айрес, но неожиданно потерпел аварию (лопнуло колесо!) и что в данный момент у него нет ни гроша на починку грузовика, так как все свои деньги вложил на закупку товаров... Предлагает свой адрес и телефон. И, получив от «земляков» довольно крупную сумму, — навсегда исчезает...

Рассказывая кому-либо свою очередную «историю» (он очень изобретателен!), этот мошенник старается вызвать у своей жертвы сочувствие и доверие. Причем, он не просто просит, но чтобы ему «одолжили», так как через неделю, а то и раньше, он непременно вернет.

Таким образом, играя на доверии и отзывчивости к чужому горю добрых русских людей, этот «артист» так или иначе очень вредит тем, кто действительно нуждается в человеческом участии и нашей помощи.

Поэтому, еще раз обращаемся к читающим это предостережение, чтобы они осведомили об этом всех своих друзей и знакомых.

Укажем на некоторые приметы этого господина: он среднего роста, с заметным брюшком, имеет довольно розовую физиономию и красный нос; разговаривая, щурит один глаз, словно смотрит на солнце. Хорошо говорит по-русски. Один из «заимодавцев»

Литературный вечер журнала „Грани“

В программе:

1. ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО — В. М. Ткачевский;
2. «СИМ ПОБЕДИШИ» (перспективы духовной революции в России) — И. Н. Андрушкевич;
3. «СЕМЬ ДНЕЙ ТВОРЕНИЯ» (литературный разбор романа В. Максимова) — И. И. Иванюков.

• КНИЖНЫЙ СТЭНД • ВЫСТАВКА САМИЗДАТА

3-го сентября 1972 года Начало в 17 часов

«ПОЛЬСКИЙ ДОМ» — ул. Serrano 2076.

(Три квартала от Plaza Italia).

Вход свободный.

Верховный Суд полетел. Только медленно слишком, за месяц — больше ничего, и опять не верилось. Слишком медленна история для нашей жизни, для нашего сердца.

— Ну, дай Бог, — сказал он, больше для нее. — И что ж вы тогда? Уедете?

— Не зна-аю, — почти без голоса выговорила Мита, расставив пальцы с крупными ногтями по надоевшим истрепанным карточкам.

— Вы ведь — из-под Сальска?

— Да.

— Ну, разве там лучше?

— Сво-бо-да, — прошептала она.

А верней-то всего — в своем краю надеялась она еще замуж выйти?

Отправился Олег искать Веру Корнильевну. Не сразу ему это удалось: то она была в рентгенокабинете, то у хирургов. Наконец он увидел, как она шла со Львом Леонидовичем по коридору — и стал их нагонять.

— Вера Корнильевна! Нельзя вас на одну минуточку?

Приятно было обращаться к ней, говорить что-нибудь специально для нее, и он замечал, что голос его к ней был не тот, что ко всем.

Она обернулась. Инерция занятости так ясно выразилась в наклоне ее корпуса, в положении рук, в озабоченности лица. Но тут же с неизменным ко всем вниманием она и задержалась.

— Да?

И не добавила «Костоготов». Только в третьем лице, врачам и сестрам, она теперь называла его так. А прямо — никак.

— Вера Корнильевна, у меня к вам просьба большая... Вы не можете Мите сказать, что я точно завтра выписываюсь.

— А зачем?

— Очень нужно. Видите, мне завтра же вечером надо уехать, а для этого...

— Лева, ладно, ты иди! Я сейчас тоже приду.

И Лев Леонидович пошел, покачиваясь и сутулясь, с руками, упертыми в передние карманы халата, и со спиной, распирающей завязки. А Вера Корнильевна сказала Олегу.

— Зайдите ко мне.

И пошла перед ним. Легкая. Легко-сочлененная.

Она завела его в аппаратную, где когда-то он так долго препирался с Донцовой. И за тот же плохо строганный стол села, и ему показала туда же. Но он остался стоять.

(Продолжение следует)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Н. К. ГЛОБАЧЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

В Лейквуде, в штате Нью Джерси, от болезни сердца скончался один из старейших — не по возрасту, а по общественно-политическому стажу — монархических деятелей русского зарубежья Николай Константинович Глобачев.

Покойный был одним из первых членов Российского Имперского Союза-Ордена в Соединенных Штатах и участвовал в жизни этой организации до 8-го съезда Общероссийского Монархического Фронта.

На предшествующих съездах он неизменно избирался в состав Руководящего Центра ОМФ, но в 8-ом съезде не участвовал, а после съезда определил в русской печати свое отношение к вопросу о возможности восстановления монархии в России, высказав мнение, что это восстановление неосуществимо без предварительного народного воле-

изъявления. Он, однако, сделал это без каких-либо полемических выпадов против тех русских монархистов, которые это мнение не разделяли.

В частной и общественной жизни покойный Н. К. Глобачев был человеком мягким и доброжелательным, непримиримым противником коммунизма и советчины, горячим русским патриотом и верным сыном исторической России.

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:

По полученным здесь сведениям, первоначальным русским зарубежной Церкви митрополит Филарет, пребывающий в настоящее время в Лесненском монастыре во Франции, предполагает вернуться в Нью Йорк в сентябре с. г.

В его отсутствие, обязанности председателя Архиерейского Синода продолжает временно исполнять архиепископ Никон.

СИМПОЗИУМ РУССОФОБОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

По инициативе Союза Освобождения Украины, здесь состоялся симпозиум на тему «Пятьдесят лет геноцида и русификации нерусских народов в СССР», организованный состоящим, преимущественно, из украинских националистов Союзом американцев за освобождение порабожденных наций.

Симпозиум был открыт вице-председателем этого Союза, грузином А. Чхенкелли, по предложению которого в президиум были избраны: председатель Союза американско-венгерских ученых Д. Веньо, представитель Комитета за освобождение Китая д-р Д. Аттербэри, представительница Белорусско-Американского Общества Р. Станкевич, председатель Болгарского Национального Фронта в Соединенных Штатах д-р Р. Славов, председательница эстонской делегации в Совете Балтийских Наций М. Джурма,

ИСПРАВЛЕНИЕ

В номере 1172-ом «Нашей Страны» на 4-й странице в объявлении о ВЕСЕННЕМ БАЛЕ, устраниваемом Родительским Комитетом Св. Сергиевской Церковно-Приходской Школы 11 октября сего года неправильно указан номер дома помещения, в котором будет этот бал. НЕ 344, а 444. Исправленное и дополненное объявление об этом бале — в этом номере «Нашей Страны».

председатель Комитета по образованию американцев испанского и мексиканского происхождения, кубинец д-р Р. Камасаня, представитель Латышско-Американского Общества Д. Мастинас, представительница украинских организаций М. Могилына-Блюм, представитель Комитета Освобождения Северного Кавказа от коммунизма Ш. Булаг, представитель Молодых Американцев за Свободу Г. Струпп, состоящий членом отдела этнических меньшинств комитета Республиканской партии в западной части Соединенных Штатов член Польского Конгрессового Комитета в Америке С. Марковский, вице-председатель Румынского Национального Совета и Организации румынских бывших политических заключенных в СССР Н. Каржа, председатель Литовского объединения для связи с Организацией Объединенных Наций К. Миклас, председательница Организации американских друзей Тибета Ц. Гайлер, председатель Комитета Американского Единства М. Доглас-Гамилтон.

Были оглашены приветствия, полученные симпозиумом от председателя консервативного Совета Американской Безопасности Джона Фишера, сенаторов Джона Бэкли и Маргариты Смит, конгрессмена Джона Рарика и проф. Льва Добрянского.

Программа симпозиума состояла из 17 докладов, авторы которых обвиняли «русскую» коммунистическую диктатуру в «плановом истреблении и русификации нерусских народов СССР» и призывали правительство Соединенных Штатов к сотрудничеству с «порабоженными нациями, которые на собственном опыте знают, что такое коммунизм».

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание объявлений и сообщений публикуемых за подписью и от имени частных отдельных лиц или учреждений. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

ПОКУПАЮ

ПОДЕРЖАННУЮ МЕБЕЛЬ,
ЛЕДНИКИ, ОДЕЖДУ

Т. Е. 656-2900.

Доктор

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
Т. Е. 758-5113

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora
А. В. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.
Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Т. Е. 88-3605

В воскресенье 10-го сентября 1972 г. в 16 часов в прицерковном зале
(Brasil 315, Capital)

СОСТОИТСЯ ЕДИНСТВЕННЫЙ КОНЦЕРТ

в этом сезоне лирического баритона

В. ТРОФИМОВА

при участии Яши Трофимова (аккомпанемент)

В программе оперные арии, романсы, современные и народные русские песни.
Билеты при входе в зал.

VIAJE A SU GUSTO Y CONVENIENCIA

Venga a

“**REX**”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958

Правление Союза Св. Благов. Вел. Князя Александра Невского доводит до сведения всех своих членов, что, как в прежние годы, Праздник Русского Корпуса будет отмечен следующим образом:

В субботу, 16-го сентября 1972 г. в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена панихида перед Корпусным Киотом по всем погибшим и умершим корпусникам.

В воскресенье, 17-го сентября 1972 г., в храме при Корпусном Доме, после Божественной литургии, будет отслужен молебен, а затем состоится дружеская встреча корпусников и их семейств в зале Корпусного Дома. Желательно присутствие на этой встрече нашего подрастающего поколения.

Начались работы по перестройке в Корпусном Доме. Из четырех поступивших предложений было выбрано одно. Работы производятся, согласно заключенному контракту, под надзором «Строительной Комиссии» от Правления, которая составлена следующим образом: архитектор О. Н. Ауэ, корнет А. Ю. Янушевский, хорунжий Н. К. Дубина и хорунжий К. Е. Ковалев.

Правление выражает глубокую благодарность докторам Ф. Ф. Вербицкому и Д. Е. Полякову; И. С. Янушевской и Е. Н. Вербицкой, а также добровольной сестре милосердия Май за жертвенную помощь нашему Обществу бесплатными приемами больных, не только членов Союза Александра Невского, но и Инвалидного Дома в Бажестере, равно как и всем немущим, проживающим в северной окрестности Буэнос Айреса.

С 31.5.72 по 31.7.72 было принято около 100 больных. Просим всех членов Союза и русских докторов, имеющих у себя лекарства, жертвовать их аптеке Союза. Главным образом имеется нужда в лекарствах для сердечных больных; больных с плохой циркуляцией крови, печеночных, астматиков, ревматиков; в антибиотиках и витаминах.

ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА

11-го ОКТЯБРЯ 1972 г.

Родительский Комитет Св. Сергиевской Церковно-Приходской Школы в Villa Ballester устраивает

ВЕСЕННИЙ БАЛ

В БОЛЬШОМ ЗАЛЕ НОВОЙ НЕМЕЦКОЙ ШКОЛЫ

на ул. San Martín 444, Villa Ballester (2 квартала от станции. Автобусы: №№ 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252, 343).

ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ!

Вход: 12,50 новых песо с местом за столиком. Заблаговременная запись на столики по телефонам: 758-4263; 758-2309, 796-6067.

Чистый доход пойдет на окончание постройки зала при Школе.

КНИГИ ПО ЗАКАЗУ

В. МАКСИМОВ — 7 дней творения	9.60
А. ШАРАГИН — Туполевская шпага	3.20
ПРОЦЕСС ЦЕПНОЙ РЕАКЦИИ (Документы по делу Ю. Галанскова, А. Гинзбург, А. Добровольского и В. Лашковой).....	6.50
ИСТОРИЯ ОДНОЙ ГОЛОДОВКИ. Май—июнь 1969 г.	3.30
Е. ГИНЗБУРГ — Крутой маршрут	6.10
В. ГРОССМАН — Все течет	6.30

Произведения СОЛЖЕНИЦЫНА в мягком и твердом переплетках.

Цены указаны в американских долларах.

Скидка на все произведения 15% для Аргентины.

Заказы направлять по телефону 791-0870 или по почте:

V. M. Tkaczewski, C. Acosta 1757 Haedo. Prov. Bs. As. Argentina

А Н О Н С!

А Н О Н С!

Молодая Группа

СТАВИТ

в воскресенье 5-го ноября 1972 года веселую комедию в трех актах

“КАК ВАЖНО БЫТЬ СЕРЬЕЗНЫМ”

ОСКАРА УАЙЛЬДА

Режиссер: Л. Г. СЕДОВА

Участствуют: Бауман В., Бауман Е., Дубина А., Скалон А., Хасапова Н., Дубко В., Кульбицкий Г., Хасапов В. Шленев П.